



В Московской академии СК России состоялась конференция, посвященная вопросу сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне



В Московской академии Следственного комитета Российской Федерации состоялась всероссийская научно-практическая конференция по теме «Победа СССР во Второй мировой войне и попытки переписать ее историю». Мероприятие приурочено к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. над фашизмом, а также Году памяти и славы в России.

На конференции присутствовали: заместитель Председателя СК России Александр Федоров, и.о. ректора Московской академии СК России Анатолий Багмет, представители Санкт-Петербургской академии СК России, ученые историки и юристы из ведущих российских высших учебных заведений, а также студенты ведомственных образовательных учреждений Следственного комитета.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Во вступительном слове и.о. ректора Московской академии СК России Анатолий Багмет напомнил о подвиге советского народа, столкнувшегося с фашистскими войсками в битвах за Москву и Сталинград, на Курской дуге, перенёсшего 900 дней ленинградской блокады, тяжёлых боёв за освобождение всей Европы.

Участники конференции обсудили и проанализировали различные точки зрения и способы формирования в сознании людей общей картины, в том числе причин и итогов Второй мировой войны. Отмечено, что существует немало публикаций западных авторов, которые преподносят нам исторический материал совершенно не исторично, а скорее мифологично. Зачастую это делают достаточно популярные и известные авторы и издания, однако содержание таких книг имеет мало общего с реальностью.

В частности, начальник кафедры теории государства и права Московского университета МВД России Алексей Клименко высказал идею о том, что историческое сознание нужно культивировать на основе материалистической концепции истории, а не мифологического идеалистического сознания. При этом необходимо тщательно анализировать имеющиеся архивы и труды исследователей. Эту же идею продолжил в своем выступлении профессор кафедры государственного строительства и права Университета прокуратуры РФ, рассказав о реальном участии войск НКВД СССР в Великой Отечественной войне.

Заместитель начальника научно-исследовательского управления НИИ военной истории Военной академии Генштаба Вооруженных сил РФ Дмитрий Гужва рассказал об основных направлениях фальсификации истории Великой Отечественной войны и способах противодействия им. Он отметил, что США и ряд других стран используют фальсификации, связанные со Второй мировой войной, в попытках подорвать авторитет России. Однако все возможные доводы опровергаются историческими документами. В частности, главы США и Великобритании Ф.Д.Рузвельт и У.Черчилль однозначно утверждали о решающем вкладе СССР в победу над фашизмом, тем самым опровергая доводы своих потомков соотечественников, желающих принизить роль советского народа в войне в наше время.

В свою очередь, профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Санкт-Петербургской академии СК России Александр Кутузов выступил с докладом о том, как зачастую фальсифицируется история в художественных фильмах. На основании собственных исследований он сделал выводы о необъективности образов следователей военного времени, показанных в ряде западных фильмов.

Многие докладчики отметили необходимость правильного восприятия истории у молодежи. В этой связи сотрудник Академии ФСО Алексей Гребенкин затронул такой важный аспект при формировании сознания молодого поколения, как объективность содержания учебников истории. Он констатировал, что в последнее время большинство современных учебников истории достоверно передают основные события войны, подвиги советских солдат, результаты основных сражений.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Участники конференции сошлись во мнении, что необходимо в дальнейшем предпринимать все возможные усилия не только ученых, но и всего общества в целях противодействия фактам фальсификации истории и формирования исторического мировоззрения.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

27 Февраля 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1443968>